

附件 2

環境地圖說明書

地圖名稱	桃城，嘉入綠生活，義起淨零 GO
地圖裡的故事	<p>1. 為什麼想畫下這份地圖？</p> <p>補習下課回家，因停電沒有路燈，路上黑漆漆，慘的是電捲門沒電開不了，而進不了家門。</p> <p>這幾年都有不下雨，水庫都要見底的新聞，住在仁義潭附近的叔叔說，都快要看到仁義潭底以前的家了。</p> <p>讓人期待的暑期營隊活動，因瞬間暴雨，取消戶外活動，很掃興，活動結束回家的路上，看到馬路變小河，到處漂著鞋子。雨炸嘉義市多處積淹水！機車變水上摩托車，到處災情不斷。</p> <p>停電、缺水、暴雨，這些事件不再只是電影裡的故事，而是我生活中感受過的事，且深刻地影響與威脅到我們的日常生活。</p>
	<p>這份地圖對你們來說代表了什麼？</p> <p>我家在我嘉淨零好生活</p> <p>綠電我嘉有</p> <p>因停電電捲門開不了而進不了家門，讓我實在印象太深刻了，沒電使用真可怕且不方便，目前台灣的電力多來自進口石化能源，其餘的才是來自於核能及再生能源(太陽能、風力...等)。熱情的太陽，可是珍貴資源呀，我看到學校設置太陽光電，從我們學校這兒出發，我和媽媽一起紀錄周圍設置太陽光電的地方，有學校、加油站...等，公園有太陽光電示範站，那個可以充電耶。</p> <div style="display: flex; justify-content: space-around;">    </div> <p>學校的太陽光電 太陽光電示範站 太陽光電示範站聽</p>

綠色運具我嘉方便行

「嘉e卡」是嘉義市才有的國中小數位學生證喔，它同時也是電子票證，上學打卡，也可以搭乘大眾運輸，不管是到外地或是在嘉義市搭乘低底盤電動公車、騎 YouBike 上學，遊玩都很方便。



我和哥哥坐公車



我騎 YouBike



電動自行車充電很方便

我家老舊機車，現在也汰舊換成 gogoro 電動車了，每次換電完成，就像尋寶遊戲中回血復活一樣，電力滿滿。最近，我發現除了 gogoro，還有 ionex 的換電站，在路上騎電動車的人也多了很多。

另外我還發現多了很多電動汽車像特斯拉，原來是嘉義市也增加了不少電動汽車的充電樁，有些環保旅店也設有充電樁，非常的方便。



我家騎電動車



我去計算充電樁數量



環保旅店(兆品酒店)有充電樁

綠生活我家會

我家每次出門，會帶神奇的「百寶袋」，像小叮噹的口袋一樣，坐下來吃東西時，就有筷子、湯匙、碗，逛街買東西時，就有購物袋，外出旅遊，有盥洗用具。當然我家也會在旅遊時優先選擇環保旅宿及環保餐廳。



自備餐具逛夜市，
買雞蛋糕



我家百寶袋



旅遊住環保旅宿

想對使用這份地圖的人說些什麼呢？

這是我和媽媽再一次創作地圖了，這地圖紀錄著我們對環境友善的生活方式。淨零生活並不難，每個人都可以，自綠在嘉一小步，淨零永續一大步。

2. 在地圖中，你們加入了什麼巧思或驚喜呢？

加入了紅綠燈的元素，紅紅的太陽，綠綠的電力，都很給力喔。在地圖中，找了百寶袋了嗎？用放大鏡來瞧瞧裝了什麼呢？是和小叮噹一樣，在需要時刻，總能及刻救援的好東西，哈~答對了，那就是環保餐具、購物袋、盥洗用具，拯救地球，要有百寶袋喔。手機拿出來，百寶袋帶起來，來場說走就走的桃城旅行吧，手機掃QR碼，環保旅宿、環保餐廳查起來，下載「愛嘉義」App，公車、YouBike、充電站可供查詢。

在真實環境裡，曾經發生過令人印象深刻的故事嗎？

四年級暑假作業的科學寶盒，是組裝太陽能車，還說開學後會舉辦太陽能車競賽。組裝完成時，將車拿到有太陽之處，當下驚訝的發現，車子沒電池也可以動耶，原來是小車上的小太陽能板提供了電，這讓我印象很深，當然開學時，我的太陽能車競賽也讓我拿了獎狀回來。

每次出門都會自備環保餐具，就連逛夜市，也有帶餐盒買食物，一開始有些老闆會感到驚訝和尷尬，哈~媽媽說愛地球就是如此啦，只要自己不尷尬，尷尬就是別人，希望能從自己也影響到周圍的人，一起友善愛地球。

畫完地圖後，你們重新發現了什麼？

氣候變遷對環境威脅愈來愈大，每個人從生活上的習慣改變，沒有能不能，只有要不要

只要願意開始，永遠沒有太晚的問題。

地圖讓我們學會的事

我們可以為生活中的環境做些什麼具體行動，讓它變得更好？

面對氣候變遷，我愛無可取代的地球，我願意

- 1.自備購物袋與容器
- 2.盡可能搭乘公共交通工具、共乘或多走路
- 3.使用電動車
- 4.落實垃圾分類，確實回收

請於 1,500 字內，簡要說明上述重點，表格不足得自行增列。